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(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 5

ñå ïðèñúæäàò ïî 2 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 6 äî 10 ñå ïðèñúæäàò

ïî 4 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò ïî 6 òî÷êè.

Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà ïîëçâàíåòî

íà êàëêóëàòîðè.

Îòãîâîðèòå è ðåøåíèÿòà íà çàäà÷èòå ìîæå äà íàìåðèòå íà àäðåñ https://math.softuni.bg/.

Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå äà íàìåðèòå íà àäðåñ

http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2022 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Àêî äèàìåòúðúò íà öèëèíäúð å óâåëè÷åí ñ

25%, òî ñ êîëêî ïðîöåíòà òðÿáâà äà ñå íàìàëè

âèñî÷èíàòà ìó, òàêà ÷å îáåìúò ìó äà íå ñå

ïðîìåíè?

À) 10 Á) 25 Â) 36 �) 50

2. ×èñëåíàòà ñòîéíîñò íà èçðàçà

A =
49

64
+ 7a+ 16a2

ïðè a =
1

32
å:

À)

1

16
Á) 1 Â)

1

8
�) 4

3. Êàêâà å íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà èçðàçà

x+ y

x
, àêî −4 ≤ x ≤ −2 è 2 ≤ y ≤ 4?

À) −
1

2
Á) −1 Â)

1

2
�) 0

4. Åìèë è Ñàøî áÿãàò ïî êðúãëà ïèñòà â ïðî-

òèâîïîëîæíè ïîñîêè, ñòàðòèðàéêè îò äèàìåò-

ðàëíî ïðîòèâîïîëîæíè òî÷êè êàòî ñå äâèæàò

ñ ïîñòÿííè ñêîðîñòè. Òå ñå ñðåùàò çà ïúðâè

ïúò, ñëåä êàòî Ñàøî å èçìèíàë 100 ìåòðà.

Ñëåäâàùàòà èì ñðåùà å ñëåä êàòî Åìèë èç-

ìèíàë 150 ìåòðà ñëåä ìÿñòîòî íà ïúðâàòà èì

ñðåùà. Äúëæèíàòà íà ïèñòàòà â ìåòðè å:

À) 350 Á) 300 Â) 250 �) 400

5. Íåêà O å âúòðåøíà òî÷êà çà èçïúêíàëèÿ

÷åòèðèúãúëíèê ABCD è ðàçñòîÿíèÿòà îò òî÷-

êà O äî âúðõîâåòå íà ÷åòèðèúãúëíèêà ñà 1


m, 2 
m, 4 
m è 7 
m â íÿêàêúâ ðåä. Êàêâà

å íàé-ãîëÿìàòà âúçìîæíà ñòîéíîñò íà ëèöåòî

íà ABCD â êâàäðàòíè ñàíòèìåòðè?

À) 45 Á) 26 Â) 48 �) 24

6. Íàìåðåòå áðîÿò íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà a,

1 ≤ a ≤ 100, çà êîèòî ñúùåñòâóâà åñòåñòâåíî

÷èñëî b, çà êîåòî

5a2 − 4ab− 2a+ b2 + 1

ñå äåëè íà 11.

À) 10 Á) 15 Â) 9 �) 11

7. Íàìåðåòå ñáîðúò îò êîå�èöèåíòèòå ïðåä

íå÷åòíèòå ñòåïåíè íà x â íîðìàëíèÿ âèä íà

ìíîãî÷ëåíà

f(x) = (2x+ 3)3 − (4x+ 1)3.

À) 27 Á) −14 Â) −26 �) 14

8. Íåêà S å ìíîæåñòâîòî îò ïúðâèòå 2005 åñ-

òåñòâåíè ÷èñëà, êîèòî ñå äåëÿò íà 4, à T å

ìíîæåñòâîòî îò ïúðâèòå 2005 åñòåñòâåíè ÷èñ-

ëà, êîèòî ñå äåëÿò íà 6. Êîëêî íà áðîé ñà ÷èñ-

ëàòà, êîèòî ñà åäíîâðåìåííî â S è â T ?

À) 1001 Á) 500 Â) 333 �) 668



9. Â△ABC èìàìå AB = 25 è AC = 42. Òî÷êè
D è E ñà ñúîòâåòíî âúðõó ñòðàíèòå AB è AC,

êàòî AD = 19 è AE = 14. Îòíîøåíèåòî íà

ëèöàòà íà △ADE è ÷åòèðèúãúëíèêà BCED

å:

À)

266

1521
Á)

1

3
Â)

19

56
�) 1

10. Êîëêî îò ÷èñëàòà 1, 2, 3, 4, . . . , 10000 ñú-

äúðæàò â çàïèñà ñè òî÷íî äâå ñúñåäíè öè�ðè,

ðàâíè íà 9? (×èñëàòà 993 è 1992 ñà îò òúðñå-
íèÿ âèä, äîêàòî 9295 è 1999 íå ñà. )

À) 280 Á) 300 Â) 268 �) 261

11. Äà ñå íàìåðè áðîÿ íà âñè÷êè åñòåñòâåíè

÷èñëà n, 4 ≤ n ≤ 100, çà êîèòî ñúùåñòâóâà

êâàäðàòíà òàáëèöà n× n, â ÷èèòî êëåòêè ìî-

ãàò àäà ñå çàïèøàò öåëè ÷èñëà òàêà, ÷å ñáîðúò

íà ÷èñëàòà âúâ âñåêè êâàäðàò 2 × 2 è 3 × 3 å

÷åòíî ÷èñëî, íî ñáîðúò íà ÷èñëàòà â öÿëàòà

òàáëèöà äà å íå÷åòíî ÷èñëî.

12. Íà äúñêàòà ñà çàïèñàíè äðîáèòå

1

1
,
1

2
,
1

3
,
1

4
, . . . ,

1

10
.

Çà åäèí õîä Èâàí èçáèðà äâå îò çàïèñàíèòå

íà äúñêàòà ÷èñëà x è y, èçòðèâà ãè è íà òÿõíî

ìÿñòî çàïèñâà ÷èñëîòî

xy

x+ y
. Ñëåä äåâåò õîäà

íà äúñêàòà îñòàíàëî ñàìî åäíî ÷èñëî. Àêî s

å ñáîðúò îò âñè÷êè âúçìîæíè ñòîéíîñòè íà

òîâà ÷èñëî, äà ñå íàìåðè 220s.

13. Àíãåë è Áîáè ñà íà ðàçñòîÿíèå 20 êèëî-

ìåòðà åäèí îò äðóã. Òå òðúãâàò íà âåëîñèïåäè

åäíîâðåìåííî åäèí ñðåùó äðóã, äâèæàò ñå ñ

ïîñòîÿííè ñêîðîñòè, êàòî ñêîðîñòòà íà Àíãåë

å òðè ïúòè ïî-ãîëÿìà îò òàçè íà Áîáè. �àçñòî-

ÿíèåòî ìåæäó äâàìàòà íàìàëÿâà ñ 1 êèëîìå-

òúð âñÿêà ìèíóòà. Ñëåä 5 ìèíóòè Àíãåë ñïðÿë

è èç÷àêàë Áîáè äà ïðèñòèãíå ïðè íåãî. Ñëåä

êîëêî ìèíóòè ñëåä êàòî ñà çàïî÷íàëè äà ñå

äâèæàò åäèí ñðåùó äðóã, Áîáè ùå ïðèñòèãíå

ïðè íåãî?

14. Íåêà p, q è r ñà ïðîñòè ÷èñëà, çà êîèòî

pq + 1 = r.

Íàìåðåòå ñóìàòà p+ q + r.

15. Äàäåíà å òàáëèöà ñ 2 ðåäà è 2022 ñòúëáà.

Åäíî îöâåòÿâàíå íà êëåòêèòå â ñèí, çåëåí èëè

æúëò öâÿò (âñÿêà êëåòêà ñå îöâåòÿâà â åäèí

öâÿò) ñå íàðè÷à äîáðî, àêî âñåêè äâå êëåòêè,

êîèòî èìàò îáùà ñòðàíà ñà ðàçíîöâåòíè. Íåêà

B å áðîÿò íà âñè÷êè äîáðè îöâåòÿâàíèÿ. Êàê-

âà å ìàêñèìàëíàòà ñòåïåí íà ÷èñëîòî 3, êîÿòî

äåëè B?


